

玩具带有性暗示? 抵制低俗有何高招

亲子宝典

婴儿摔到头会影响智力吗

文/谭钰瑾(湖南省儿童医院神经外科)

婴儿在发育过程中,不论怎么有效看护或者用心看护,都可出现意外伤害。比如从床上或者摇椅上掉下来,摔到头部,这很常见。摔头以后是否会引起智力低下,或者引起较重的脑损伤,要根据具体情况而定。应注意以下几个方面:1.摔头以后在48小时之内,看其有没有抽筋或者昏迷;2.观察其有没有频繁、喷射样呕吐,即吐奶、吐食品,从嘴巴和鼻子里快速喷射性频繁吐出,发现以上情况要及时送医,到外科、急诊科就诊,必要时拍头部磁共振或者CT,看大脑里有没有出现骨折、颅内出血或者硬膜下出血,因为这种情况很有可能出现脑震荡、大脑出血损伤而造成后遗症。如果没有以上这些情况,48小时或者72小时之后病情趋于稳定,大部分这样的孩子一般不会留下后遗症。

腺样体肥大有哪些危害

文/王依琳(湖南省儿童医院耳鼻咽喉头颈外科)

1.容易形成“腺样体面容”。由于儿童鼻咽部比较狭小,当腺样体肥大时,由于鼻塞影响呼吸而靠嘴张口呼吸,长期用口呼吸,气流冲击硬腭会使硬腭变形、高拱,久而久之,面部的发育会变形,长得很像是丑小鸭,医学上称之为“腺样体面容”。2.易患鼻窦炎、中耳炎、气管炎。小儿腺样体肥大可造成鼻子发堵,致使患儿的鼻涕不易排出,并向咽部倒流,刺激呼吸道黏膜,造成鼻窦炎,常引起阵阵咳嗽,容易患气管炎。鼻咽部有个管道与中耳相通,腺样体肥大可能造成这个管道不通而引起中耳炎。3.影响孩子生长发育。由于儿童发育需要大量的氧,而打鼾会使孩子在睡眠中严重缺氧,直接导致脑部发育的供氧不足,引起促生长激素分泌减少,不但影响孩子的身高,而且身体抵抗力下降,还将影响到孩子今后的智力。

儿童扁桃体发炎是什么引起的

文/向苑华(湖南省儿童医院耳鼻咽喉头颈外科)

扁桃体是咽部淋巴系统的一部分,是人体抵抗外界病原体的第一道门,当儿童抵抗力下降的时候,就会导致病原菌的感染,如果儿童出现了扁桃体发炎的情况,应积极进行治疗。儿童扁桃体发炎主要考虑以下两个方面的原因:1.密闭空间空气不流通,如果儿童聚集在一起,这样的情况下病毒特别容易通过玩具、飞沫、空气之间相互的传染,导致很多儿童都会出现扁桃体发炎的情况。2.如果孩子身体抵抗能力特别差,平时特别容易生病,又特别爱挑食,不爱吃新鲜的蔬菜、水果,缺乏维生素,导致免疫力差容易染上病毒。如果身体抵抗能力差,尽量不要去人群特别密集的地方,以免传染上扁桃体炎。

今日女报/凤网首席记者 章清清

近日,“10岁女孩文具店买到性暗示钥匙扣”话题持续引发热议。带有性暗示的低俗玩具文具在长沙是否有售卖?这些玩具文具对孩子的成长有哪些不良影响?今日女报/凤网记者进行了调查。



低俗玩具网络仍热销

就“10岁女孩文具店买到性暗示钥匙扣”新闻中涉及的钥匙扣,连日来,今日女报/凤网记者走访了长沙开福区几所小学周边的文具店,并未发现有视频中展示的关键匙扣或其他文具用品在售。但在某电商平台,记者查询到,此类“性暗示”钥匙扣仍在销售中,且有商家在销售页面特别标注此商品为“校门口小卖部地摊热销吊板玩具”。

记者了解到,此类钥匙扣商品名为“打火石万次火柴”,外包装文案部分是十二星座,部分含有不良内容,如“姐抽的不是烟是寂寞”“万恶淫为首,还是割了吧”等。每版包装含有24个挂件,售价为28元一套,相当于1块钱左右一个。也许商家也意识到了部分内容低俗,特意在某些图片上打了马赛克。

记者以顾客身份咨询网店客服。

商家告诉记者,这个玩具销售很旺,客户全国各地都有,基本是批发拿货,“那些文具老板说,小学生都很喜欢”。

当记者提出“这些钥匙扣文案有点夸张,不像给小孩玩的”时,商家回应,“款式随机包装,每一批货的字都不一样”。

“辣眼睛”盲盒引家长担忧

除了“低俗钥匙扣”外,记者发现网络上还有一些类似的盲盒产品。比如,在某线上店铺,记者看到某潮玩品牌最新推出了一款盲盒产品就很“辣眼睛”:头戴兔女郎发饰、身着黑色丝袜,姿势性感。

“这样的造型和服饰,大人看了都会脸红,更别说孩子了。这适合孩子玩吗?”在商品评论区里,这款盲盒产品也引来一些家长的质疑和担心。

据记者了解,事实上,这并非盲盒产品第一次因题材造型受到质疑。此前一款主打暗黑风格的“密林古堡”系列盲盒,因其中含有幽灵、僵尸、恶魔等元素,被不少家长评价容易给孩子留下“童年阴影”。

近年来,盲盒潮玩类产品越发火热,但随之而来的题材、造型等问题也频频引发质疑,特别是对于涉世未深的未成年人而言,家长担心一些含有恐怖、色情等元素的产品

会影响孩子的成长。

“我们有时候也不是故意进这样的货,但厂家设计的产品里混合了部分这样的元素。”开福区东风路一文具店商家告诉记者,潮玩盲盒现在受到越来越多的人喜爱。为了收获粉丝支持,厂商只能在包装题材造型上做文章。有争议才有话题性,甚至可能提高产品“知名度”,于是出现了一些颇受争议、打擦边球的产品。

律师:产、售这些低俗文具玩具属违法

湖南金州律师事务所律师吴卓凡表示,生产销售这些含有性暗示的低俗文具玩具违反未成年人保护法,严重者可能违反刑法。据《中华人民共和国未成年人保护法》规定,禁止传播含有淫秽和色情信息的书籍和物品。涉事钥匙扣上的文案对于青少年,属于色情和淫秽物品。

“传播淫秽色情物品,轻者给予警告,重者可处以10万元以下罚款,

再严重者可吊销营业执照。”吴卓凡说,如果这些文具玩具量比较大且传播面较广,则涉嫌触犯刑法中传播淫秽物品牟利罪和传播淫秽物品罪,可处三年以下有期徒刑、管制、拘役和罚金,情节严重的可处三年以上十年以下有期徒刑。同时,从某种角度上讲,此类行为也触犯了民法典,侵害了青少年合法权益,影响他们的身心健康。

“当然,也要考虑商家的主观意愿,如果量不多或者没有注意,可加以教育;如果明知上面带有淫秽色情信息还大量销售,就应该予以处罚,并且要加大处罚力度。”吴卓凡说。

他同时提醒,如果家长发现文具店销售含性暗示的文具玩具,可以向当地市场监管部门投诉,也可以向法院起诉维权,但是要保留好相关商品和销售单据作为证据。

专家:要教育和引导孩子远离低俗文具玩具

中南大学心理专家郭平博士表示,文具和玩具是孩子时代必不可少的玩伴,未成年人模仿性极强,尽管许多孩子只是出于好奇和好玩,根本不解“抢钱抢粮抢女人”“春心荡漾”等意思,但如果孩子们长期接触这些低俗文具玩具,势必会对他们的身心产生潜移默化的负面影响。

“实际上,单从质量上来说,这

类文具玩具都是小作坊生产的不合格商品,市场监管部门应该加大执法监督和处罚力度,尽可能消除隐患。”郭平建议,文化、市场监管、公安等职能部门应把好源头关,制止厂家生产此类文具玩具,监督商家不能片面追求经济效益,无视产品的负面影响和社会导向。同时,应采取相应措施,把好流通关,禁止经销店销售此类文

具玩具。特别是,学校和家长要及时指出这类文具玩具的有害成分,教育和引导孩子远离这些低俗文具玩具。

